PLÁNOVÁNÍ

(metodická podpora při zpracování školního plánu EVVO)

Z hlediska časového rozlišujeme plánování:

· Dlouhodobé (zpravidla se jedná o prognózy)

· Střednědobé (zpravidla tříleté, které se každoročně upravují a zpřesňují)

· Roční (tradiční způsob)

· Krátkodobé (měsíční, týdenní, denní, různé přípravy na akce)

Cíle

Celkové cíle: obecné, průřezové, odpovídají na otázku PROČ plán EVVO ve škole realizujeme

·  měly by se vztahovat k cílům a poslání školy/organizace, 

·   měly by navazovat na analýzu situace/stavu (popis záměru)
Dílčí cíle: odpovídají na otázku JAK budeme plán realizovat

· musí být jasné a konkrétní (čeho chcete v určitém časovém horizontu, zpravidla jednoho roku, dosáhnout, jaký problém chcete vyřešit, co chcete v budoucnu realizovat)

·  srozumitelné, 

·  realistické a dosažitelné,

·  měřitelné (možnost vyhodnocení).
Příklad:

Vybavit žáky znalostmi a dovednostmi pro aktivní jednání a rozhodování.

Zviditelnit školu před rodičovskou veřejností.

Stanovení cílů předchází Analýza SWOT
Jednou z nejčastěji používaných technik poznání okolního prostředí a vnitřních možností organizace je analýza SWOT - je zkratkou anglických slov Strenghs (přednosti - silné stránky), Weaknesses (nedostatky - slabé stránky), Opportunities (příležitosti) a Threats (hrozby), přičemž se jedná o přednosti a nedostatky vnitřních kapacit a příležitosti a hrozby ve vnějším prostředí.

Analýza SWOT předpokládá, že výstupy organizace využije pro dosažení strategického úspěchu maximalizací předností a příležitostí, minimalizací nedostatků a hrozeb.

1. Silné stránky (přednosti) organizace
Přednosti jsou pozitivní vnitřní podmínky, které umožňují organizaci získat převahu nad konkurenty. Organizační předností je jasná kompetence, zdroj nebo schopnost, která umožňuje organizaci získat konkurenční výhodu na trhu. Přístup ke kvalitnějším materiálům, dobré finanční vztahy, silný image, vlastnictví patentů, rozsáhlé distribuční kanály nebo vysoce talentovaní manažeři jsou všechno předností, kterými může organizace předstihnout konkurenty.

V případě EVVO: dobrá spolupráce v týmu, podpora vedení školy, pověřený a proškolený koordinátor EVVO, vysílání učitelů na DVPP, vybavená učebna, knihovna, pomůcky, zahrada a její využívání pro výuku, učení venku, výjezdy na výukové programy, spolupráce s rodiči, prezentace, zapojení do projektů, aktivní žáci (např. parlament) apod.
2. Slabé stránky (nedostatky) organizace
Nedostatky jsou negativní vnitřní podmínky, které mohou vést k nižší organizační výkonnosti. Nedostatkem může být absence nezbytných zdrojů nebo schopností nebo chyba v rozvoji nezbytných zdrojů nebo schopností. Manažeři s neodpovídajícími strategickými schopnostmi, překročené úvěry, ubohý image výrobku nebo služeb, zastaralé vybavení nebo špatně umístěné budovy mohou být nedostatky (slabé stánky) organizace.

V případě EVVO: málo využívaná, nepodnětná zahrada, škola nemá koordinátora EVVO, nezájem o DVPP, malá nabídka aktivit, odmítání projektů apod.
3. Vnější příležitosti
Příležitosti jsou současné nebo budoucí podmínky v prostředí, které jsou příznivé současným nebo potencionálním výstupům organizace. Příznivé podmínky mohou obsahovat změny v zákonech, které zvýší konkurenceschopnost organizace, rostoucí počet zákazníků, uvedení nových technologií, které může organizace snadněji využívat, zlepšené vztahy s dodavateli atd. Příležitosti by neměly být posuzovány pouze ve světle současných podmínek, ale spíše z hlediska dlouhodobých efektů organizačních aktivit.

V případě EVVO: pestrá nabídka výukových programů, grantové výzvy, podpora zřizovatele (MAP), blízkost lesa, naučné stezky, aktivita obce, např. Zdravé město, FT apod.
4. Vnější hrozby

Hrozby jsou současné nebo budoucí podmínky v prostředí, které jsou nepříznivé organizačním současným nebo budoucím výstupům. Nepříznivé podmínky mohou obsahovat vstup silného konkurenta na trh, pokles počtu zákazníků, uvedení nových technologií, které způsobí, že stávající výrobky zastarají, změna legislativních nařízení, které ztíží organizační schopnost konkurovat, nebo problémy s nalezením spolehlivých dodavatelů.  

V případě EVVO: zrušení grantových výzev, nezájem či obavy rodičů, atmosféra ve společnosti, blízkost silnice, vzdálenost přírodního prostředí, ubývající počet žáků, legislativní omezení a překážky pro pobyt dětí venku apod. 
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